

ABONAMENTELE

Abonament lunar, pe an 40 lei
 pe 6 luni 22 lei
 pe 3 luni 12 lei
 prin președintele pe an 60 lei

Abonamentele se primesc la Administrația.

Capitală 10 bani număr
 Distribuție 15 bani număr

TIMPUL

REDACTIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

Director-respondător : MIHAIL PALEOLOGU

ANUNȚURI ȘI INSERȚII

Linia 30 litere petit pag. IV. 40
 Reclame pag. III 1 50
 II 2 50

Anunțurile și inserțiile se primesc în București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stube-stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4 A. Lorett, rue S-tei Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc. Manuscrisele neimprimabile se ard.

București, 25 Iulie 1883

„Spiritul de parodie este semănător de lei. Deci, cel ce parodiază e în același timp speculator. Ideea sublimă, principiul binefăcător, îi sunt nu doar pretexte de a organiza un profit individual.

„Așezăm în vedere pe guvernul actual când punem această teoremă. Dacă țara n'are intr'nsul un caracter sincer, un apărător de interesele ei, ci un speculator în traficant, pe cât timp rezultatele acțiunilor sale este mai în toate direcții.

„Dacă dede acest guvern aerul de a se baza la deciziunile Europei, luate în conferința din Londra în luna iulie trecut, în nesocotință de drepturile de suveranitate ale României și ceea ce privește Dunărea, pe cât în litoralul român. Obligațiunea ce rezultă din aceasta era neapărat a se adăuna de a nu da României aderarea la tratatul încheiat la Londra, decât numai dacă puterile, inspirate de un simțiment mai just, ar fi recunoscut României dreptul de a se pronunța într-o afacere a ei proprie și să nu fi admis-o prin urmare a delimita cu dăsele în cestiunile privitoare la Dunăre.

„Că într'adevăr că, de la începutul conferinței chiar, retragerea reprezentanților Români, ce nu era admis în sinul ei de cât cu vot consultativ se făcu printr-o declarațiune în sensul acesta. Ba încă, exagerând porneala în rezistență, ca un fel de resursă temerară la tratatul încheiat. A dispuse fortificarea țerei în unele puncte pentru care își și acordă guvernul, prin majoritățile sale, o sumă de 25 milioane.

„Ridicula și fără căpătâi, în cât pentru scopul la care pretindea a se spunde, măsura aceasta a și fost aplicată, chiar de către acei ce dovedeau sinceramente fortificarea țerei, într-un cuvânt că, nici Europa nu poate fi influențată în deciziunile ei în asemenea demonstrațiuni, nici cestiunea fortificării nu era prealabilă studiată, spre a permite o întreprindere de felul acesta sistematică. Dar fine, fie și așa; încă un semn, mai accentuat, al hotărârii ce și-a luat guvernul Roșu de a merge până în pânzele albe. Aceasta renaștea credința în națiune că interesul primordial al ei nu va fi sacrificat, precum se spunea, intențiunii de a se lăsa în mâinile cu ori-ce preț la putere, a lui Rosetti și Brătianu; dedea speranța că dreptul de suveranitate al statului Român nu va suferi nici o cădere, sub brațul viguros al acestor miniștri.

„Când însă se ivi la noi nota enlează, o reacțiune urmă și ea se puși bine vedea în răspunsul acestui guvern la zisa notă, răspuns bizantin, adoptând o formă sub care reținea el la supunere, părăsea în fond calea rezistenței. Acum nu mai vorbim de cât ca, în același mod, și Puterile să adreseze o invitați-

une României, la intrunirea pentru ratificare, redactată ast-fel cum să aibe aerul că se dă satisfacție dreptului ei de suveranitate, iar în realitate să i se invoiască numai semnătura în josul tractatului de la Londra. **Termenii ratificării**, asupra acestor termeni numai se asigură că i se dă voia României a discuta cu Puterile. Ast-fel fiasco este învedere, România își închină suveranitatea, rezistența se lămurește a nu fi fost decât o parodie.

„Rămânem însă de cea-l-altă parte cu fortificațiunile. Dacă se poate imita zicătoarea *apa trece, petrele rămân*, câtă să o zicem și noi: *palavra trece, dar scopul ei rămâne*.

„E cestiunea de câte-va zecimi de milioane, cari pot să fie urcate și până la sute, și mai și.

„Aci dar se arată figura traficantului; rezistența este o ocaziune și se profită de dănsa.

„Cum însă se dispune fortificarea? Generalul Brialmont, o celebritate europeană, este adus din Belgia. El vine, vede, pleacă. Pentru ce? Pentru că nu găsește o hartă topografică a țării dupe care să se orienteze, și până la facerea unei asemenea cărți n'ar putea preciza punctele cele mai avantajoase de apărare.

„În fața acestei cerințe nu puteau de cât să se incline, dar asta cere timp și traficantii riscă, în așteptare, a-l perde pe al lor. Din acest motiv se cere generalului să facă barem un plan pentru apărarea Bucureștilor, sau măcar să dea o idee vagă în ce proporțiuni mai convenabile s'ar putea face, pentru ca, fără plan chiar, să se înceadă la confecționarea materialului. Tot ese ceva, până una-alta; dacă nu curge, pică. Și acum *Monitorul* publică o licitațiune monstră, de o jumătate de miliard de cărămidă mare, sau mai multe milioane de cea mică, licitațiune ce este din cele cu broască nepătrunsă, așa cum numai copii din casă ai regimului să o poată dobândi, prin talismanul favorii. Vr'o 25 milioane taie toată această afacere a cărămidei. Nu costă mai mult.

„Fortificarea Bucureștilor este o cestiune prea importantă și încă o cestiune și de parlament. Nu o vom discuta chiar acum; ne rezervăm a o face în alt număr. Negreșit apoi că, ca cestiune de parlament, puțină importanță ar putea avea, când se știe că nimic nu se refușă acestui guvern de către majorități create de dănsul; dar tot importă exprimarea cel puțin a votului acestor majorități. Nici formalitatea aceasta nu s'a făcut.

„Cu toate astea se merge înainte; se dă zor cu aprovizionarea materialului de fortificare; în fine avem ceva din ideea de rezistență care se vede părăsită: avem întreprinderea fortificărilor, adică profitul ce poate lăsa ea traficantilor de la guvern.

„Poftă bună onorabililor Carada, Costinescu, Dimancea, și a cătelușilor ce abia au făcut ochi.

STIRI TELEGRAFICE

Cairo, 3 August.—Numărul morților de holeră pe ziua de ieri la Cairo a scăzut la 194.

Paris, 3 August.—O depășe din Tonkin aduce vestea morții lui Tu-Duc, Imperatul Annamului. Imperatul Tu-Duc domnea Annamul de la 1847.

Nyregyhaza, 3 August.—Președintele tribunalului a citit azi dimineață hotărârea dată în procesul Tisza-Eszlar, care pronunță achitarea tuturilor acuzațiilor.

Casamiccolola, 3 August.—Azi la 2 ore și un sfert insula Ischia a suferit încă o mare zguduitură. O aguduitură s'a produs la vârful muntelui Epomeo, vulcan atins, care se ridică în mijlocul insulei. Mai multe alte case s'au dărâmat în satul Forio; trei persoane au fost ranite. S'au înlocuit soldați osteniți care lucrau la căutarea victimelor, prin trupe noi.

Neapole, 3 August.—Profesorul Palmieri directorul observatorului Vezuviului, face a desminți că a prezis un apropiat cutremur de pământ la Neapole.

Berlin, 3 August.—Zgomotul convocării Reichstagului pentru rectificarea tratatului de comerț cu Spania, e fără temei.

Constantinopol, 4 August.—Carantinele din imperiu Turciei au fost reduse respectiv la 20 și 25 zile pentru vasele ne suspecte și suspecte.

Cetina, 4 August.—Principele Muntenegrului va pleca la 15 August la Constantinopol. Sultanul trebuie să trimească iachta imperială „Izzedin“ la Cataro spre a lua pe Alteța Sa.

Paris, 4 August.—D. Foucher du Careil, senator, s'a numit ambasador al republicii franceze la Viena.

Cair, 4 August.—Ieri au fost la Cair 170 morți de holeră. Numărul cazurilor de holeră scade puțin, dar proporția tămăduirilor se mărește.

Boyrnth, 4 August.—Unul din soldați care păzea lazaretul a fost lovit ieri de holeră.

Roma, 4 August.—Un decret regal înființează la Neapole un comitet pentru adunarea și împărțirea ajutoarelor din Ischia. Acest comitet va discuta azi dacă este oportun d'a curăța străzile orașelor distruse. Regina Engliterei a telegrafiat Regelui Humbert arătându-i viile sale condoleanțe pentru catastrofa de la Ischia. Regele mulțumind M. Sale Britanice, a adăugat că poporul italian răspunde prin sentimentele lui intime la iubirea statornică ce i-a dovedit poporul englez.

Pesta, 4 August.—Asociațiunea jurnaliștilor unguri a hotărât să dea o mare serbare în favoarea victimelor din Ischia.

Sofia, 4 August.—Un decret prințiar convoacă pentru ziua de 2 Septemvrie pe alegătorii a șase districte, spre a completa reprezentățiunea în senul Adunării naționale care se va întruni la Sofia la 14 Septemvrie.

„Ministru de justiție, d. Theohareff, e scos din funcțiune și înlocuit cu d. Hristu Stai-noff, fost ministru de justiție.

Informațiuni

„Pester Lloyd“ primește din București următoarea telegramă:

„In cercurile guvernamentale d'acici se asigură că s'a oferit generalului Brialmont postul de inspector al lucrărilor de fortificare cu rangul de general de divizie. În această calitate el va atârna numai de rășboiu și nu va fi ministrul de in-nici o legătură directă cu armata, dar va fi trecut în cadre.

„Coroana României s'a conferit următoarelor persoane: În gradul de comandor, d-lui Dr. Gr. Râmnicăneanu (medic electoral al partidului roșu N. R.); în gradul de cavalier, cucernicului Leonom Mihail Moisiu, profesor de religie la liceul din Botoșani.

„A. S. R. Prințesa Augusta Victoria, născută Prințesa de Schleswig-Holstein, soția A. S. R. Prințelui Wilhem al Prusiei, a dat naștere unui Prințipe.

„Exc. sa domnul Dragomis, ministru plenipotențiar al Greciei, a părăsit la 22 curent Bucureștii, în virtutea unui concediu obținut de la guvernul său. Domnu Antonopulos va gera legățiunea, în timpul absenței domnului ministru, în calitate de însărcinat de afaceri.

„Exc. sa domnul baron Saurma, ministru plenipotențiar al Germaniei, a părăsit ieri Bucureștii, în virtutea unui concediu. Domnu comite de Monts va gera legățiunea în calitate de însărcinat de afaceri.

BIRUL CREȘTE

Comunele rurale Giurgeni, Păucești, Hălăucești, Agiudeni, Ruși, Brătulești și Broșteni din județul Roman;

Comuna urbană Râmnicu-Sarat;

Comunele Cărlari, din județul Tulcea, Lipnița, Toprai-Sari și Satu-Nou din județul Constanța;

Comunele rurale Caramanchioi, Picineaga și Pisica din județul Tulcea;

Comuna rurală Ruginosa din județul Suceava;

Comuna rurală Lița din județul Teleorman;

Sunt autorizate a percepe mai multe taxe, ce se pot citi în *Monitorul oficial* de sâmbătă, plus câte una și două zecimi asupra contribuțiunilor directe către Stat.

Așa-i că stăm bine și notăm în fericiți? S'apoi organele opozițiunii mai se plâng că roșii n'au scăzut, ci au urcat birurile!!!

DUȘMANII ARMATEI

Acei cari contribuiesc — poate chiar sistematic — la slăbirea disciplinei, la minarea autorității și prestigiului în armată sunt cei mai mari dușmani ai acestei instituțiuni.

„Presă a protestat de atâtea ori contra bătăii barbare din armată; a denunțat și blamat nepotismul, nedreptățile și iregularitățile ce se comit și cei de sus nu fac nimic spre înlăturarea reului, lasând ast-fel să suferă și să se sdrucească prestigiul și disciplina în armată. Aci soldații sunt tratați în mod neomenos de cătra vre un protejat; dincolo oficerii și drepturile lor sunt scurtate, nesocotite!

„Din toate astea nu poate naște de cât descurajarea, indignarea și cu timpul ceva și mai rău.

„Dacă cei culpabili nu sunt pedepsiți după cum merită și imediat, ei devin tot mai îndrăznești și bazându-se pe protecția vre unui puternic al zilei, înfruntă și nesocotesc pe imediații lor șefi, cari își ved poate amenințată pozițiunea, dacă ar procede

sever, dar just, contra unor asemenea favoriți neînfrânați.

„Nu suferă oare prin aceasta corpul oficerilor, armata întreagă?

„Nu se sdrucească ori ce legătură solidă de colegialitate în genere, ori-ce autoritate și prestigiu?

„Nu e vorba de a acuza pe cutare soldat sau oficer, cutare companie sau regiment și nici armata întreagă nu poate fi de loc nici măcar bănuită de vre un viciu general, ci numai cei de sus sunt de blamat, că nu stâng în germene ori ce abus, spre a nu se lăți cangrena. Cu atât mai mult sunt ținuți a da soldatului ce i se cuvine și oficerilor a le ușura traiul și serviciul!

„Mai ales în armată dorește ori ce Român să nu se ivească plângeri!

B. S!

Concentrări în Transilvania

„Peste câte-va zile corpul întreg de armată din Transilvania va fi concentrat între Scherburg și Maros-Vasarhely. Arhiducele Albrecht, sau în lipsa sa arhiducele Iosef va veni să-l inspecteze Arhiducele Iosef trebuie să facă și inspecția honvezilor din Ungaria, cărora le este comandant.

ADEVÉRAT O FI??

„Se zice că Principele Dimitrie Ghica voește să facă mușama jafurile comise în pădurea Cobia a Eforiei spitalelor civile, ca unul care sprijinește și pe silviculor și pe arendaș. Adevérat o fi??

Regularea hotarelor ungaro-române

„Din Cluj se anunță că în senul comisiunei româno-ungare pentru regularea hotarelor s'au ivit mai multe divergențe, care însă s'au aplanat în cea mai mare parte. O neînțelegere mai serioasă există încă în ceea ce privește punctul Petrele-Roșii; aci membri români din comisiune cer a împinge hotarul țerei lor cu vr'o 500 stânjeni înainte.

„Comisiunea a stat două zile în Borsek spre a discuta asupra mai multor puncte importante, și apoi a plecat spre Oituz.

Presă politică și cea medicală

„Într'un stat civilizat și bine organizat, în care cetățenii își cunosc drepturile și datorile lor, misiunea presei politice este: a se ocupa cu cercetarea cestiunilor sociale, economice și politice, precum și a studia cestiunile exterioare, cari se resfrang, în bine sau în rău, asupra statului. Aceasta fiind misiunea presei politice, este învedere, că, un organ serios de publicitate, are și dreptul și datoria sa eugete cu cea mai mare parte din cetățenii la binele și prosperitatea lor; să se identifice cu trebuințele și cu aspirațiile lor, și să ceară, neîncetat, în numele lor, ca toate autoritățile statului să se ocupe cu rezolvirea cestiunilor sociale și economice; și să rezolve de la care atârna propășirea morală și materială a poporului, reclamată de cetățeni, prin presă.

„În virtutea acestor principii, presă politică este considerată pretutindeni ca un mandatar tacit al majorității cetățenilor, care mandatar lucrează neîncetat în numele

și pentru îndeplinirea trebuințelor și aspirațiilor lor.

Prin urmare, când opera, sau lucrarea presei politice este bună și bine făcută, cetățenilor, aceștia se folosesc de dănsa ca de un bun al lor. Când aceiași opera se găsește în neunire cu majoritatea cetățenilor onști, luminați și sinceri, ei disapprove lucrarea presei în mod tacit, deosebind-o de dănsa sau în mod expres, combatând-o cu moderație și cu bună credință.

Din această expunere sumară rezultă că misiunea presei politice este variată și nesfârșită, ea și trebuințele de propășire ale unui popor.

Acum când cunoaștem misiunea presei politice în esența sa, naște întrebarea, care este și care poate să fie misiunea unei presei, sau a unui organ medical de publicitate? După opinia noastră presa medicală independentă, are o misiune mai restrânsă decât presa politică.

Ecoul al științei medicale și al ramurilor ei accesorii, și apărător al intereselor unei clase din Societatea Română, presa noastră medicală are o acțiune mai mărginită, dar mai bine definită decât presa politică.

Presa medicală este ținută să se ocupe, de toate chestiunile privitoare la progresul ce face nemărginită știința a medicinei afară din țară, și de acela ce poate să se arate și la noi în țară: să studieze chestiunile privitoare la igiena publică, și se propune măsurile cele mai nemerite, spre a feri sănătatea publică de relele ce o bântue, rele provenite din necurățenia și din răul traiu al cetățenilor noștri indeobște; și încurajează pe toți medicii, cari prin studiu și printr-o conduită corectă și colegială caută să se ridice d'asupra sferei comune; și dea seamă despre lucrările originale ce se fac, din timp în timp, de către unii din confrății noștri; și cultiveze și să propage spiritul de confraternitate între toți membrii familiei medicale; și sprijine drepturile tuturor confrăților asupriți și să le atragă luarea lor aminte asupra datoriilor ce li sunt impuse de legi; și analizeze și să critice diueritele legi organice, dupe care se cămăște corpul medical și veterinar; să combată favoritismul și să caere dreptate pentru toată suflarea medicală; să întretie între public și corpul medical relațiuni de stimă și de considerație ce cel d'ânteu se cuvine să dea celui din urmă; să cultiveze spiritul de caritate și de filantropie, cari sunt sadite în inima medicilor, ca ei la rândul lor, să reverse cu mai multă iubire binefacerile științei medicale asupra celor pătimate și să sfermăni.

Aceasta este după părerea noastră misiunea presei medicale, misiune pe care noi am căutat să ne-o îndeplinim, după puterile noastre, prin acest ziar, față cu toți confrății noștri, cu toate autoritățile și cu publicul, în timp de aproape cinci ani.

Or cine își va arunca privirea sale asupra progresului medical, din trecut, și mai cu osebire de la un timp încoace, va constata în discuția sa, că am înălțat cu îngrijire, din discuție, multe chestiuni pe care aveam și dreptul și datoria a le analiza cu mai multă energie decât am făcut, și am examinat acele chestiuni și altele cu moderație și cu evință, ast-fel după cum se urmează în lumea de știință.

Majoritatea corpului nostru medical și veterinar, a conlucrat împreună cu noi la îndeplinirea acestei modeste, dar bine-făcătoare misiuni. Această majoritate s'a identificat cu noi, precum ne-am contopit noi în aceeași majoritate, cu care formăm un singur corp și un singur glas, prin care am cerut și vom solicita neincetat: „dreptate, egalitate și considerație“ pentru toți membrii familiei medicale, și mai cu osebire pentru cei din provincie, cari aduc cel mai însemnat și mai real serviciu societății noastre, și cari sunt cei mai reu răsplățiți de această societate, și cei mai puțin stimați de către toate autoritățile publice.

Intr'un studiu viitor vom cerceta cum autoritățile publice, împreună cu direcția generală a serviciului sanitar și-au îndeplinit misiunea lor către corpul nostru medical și din ce cauze nu s'a acordat acestui corp drepturile ce i se cuvine și prerogațiunile ce legii i sunt datorite, atât în interesul său, cât și în interesul binelui obștesc.

Prog. Medical Român.

CRONICA

Comuna București a fost autorizată a cumpăra locul domnului Ionița Stoianescu, necesar pentru lărgirea oborului de vite, pe prețul de lei 6.500.

Epitropia bisericilor Amza și Sf. Ioan Moldoveni din capitală este autorizată a contracta un împrumut de 15.000 lei.

S'a disolvat consiliile comunelor rurale Igiroasa și Smadovița din județul Mehedinți.

Domnu Ioan Aughelichi, directorul prefecturii județului Covurlui, este autorizat a gera atacerile prefecturii acelu județ pe timpul absenței domnului prefect Constantin Cristodulo Cerchez, în concediul ce i s'a acordat.

Domnu Gavril Bazacliu s'a confirmat ajutor primarului comunei urbane Curtea-de-Argeș din județul Argeș, în locul domnului Ilie Uțescu revocat.

Nici o cerere de concediu făcută de către agenții silvici sau inginerii-hotarnicii ai Statului nu se va mai admite de ministrul domeniilor, rămând ca, dacă unii din domnia-lor vor avea necesitate ași cere concediu, să facă asemenea cereri pe timpul iernei, când campania lucrărilor pe teren încetează, și ast-fel numai atunci li se va putea acorda.

La muzeul național din București s'a hotărât a se înființa o secțiune de botanică, pentru a cărei instalare s'a deschis un credit de lei 9724 ministerului cultelor.

S'a acordat sergentului-major Teodorescu Nicolae din regimentul călărașii permanent, dreptul de a purta medalia *Virtutea militară* de argint, cu o pensie viageră de lei 300 pe fie-care an.

S'a disolvat consiliul comunei rurale Măneasa din județul Dorohoiu.

Domnu V. Parascivescu, directorul prefecturii județului Olt, este autorizat a gera atacerile acei prefecturi pe timpul absenței domnului prefect Al. Chirculescu, în concediul ce i s'a acordat.

Domnu Vasile Ionescu este numit în postul de director al penitenciarului județului Teleorman, în locul domnului D. I. Ionescu demisionat.

S'a acordat medalia *Serviciul credincios* clasei II domnului N. M. Dumbrăveanu, vechiu funcționar.

Pe linia Titu-Tergoviște, care se lucrează de corpul nostru de geniu, locomotiva circulară deja până dincolo de Nucet.

În internatele școlilor normale primare din toată țara sunt 90 locuri vacante de bursieri — candidați de învățatori comunal, și anume: 20 bursieri pentru internatul școlii normale Carol I din București; 33 bursieri pentru școala normală Vasile-Lupu din Iași; 20 bursieri pentru școala normală din Barlad; 17 bursieri pentru școala normală din Galați.

Examinarea și alegerea bursierilor se vor face la 20 August după dispozițiunile cuprinse în regulamentul acestor școli și publicate în *Monitorul oficial* de sâmbătă.

Un furt de 1000 lei s'a comis la d. Theodor Dima, brutar din calea Șerban-Vodă No. 156. Hoțul a fost repede prins de către comisarul secției 35, care fusese anunțat, însoțit fiind și de agenții săi subalterni.

O scriere pentru familie, ce apare numai Duminică, sub titlul *Septimăna familiei*, am primit la Redacțiunea noastră. Ea va cuprinde: romane, povești, narțiuni istorice anecdotice, descrieri de călătorie, etc. etc., toate numai traducțiuni. Am dori să citim și scrieri originale; căci lumea s'a plictisit cu traducțiuni schiloade și fără sens, într-o limbă ce numai românească nu este, cum vedem într-o altă foaie, zisă literară, din capitală.

HOȚI ȘI ASASINI

Bacău 20 Iulie. Iată cuvintele care ne arată situațiunea guvernamentală a județului Bacău.

Autorii hoțiilor de la primărie și de la comitetul permanent, sunt partizani și votatori fraților Lecca.

Asasini sunt fii și nepoți fraților Lecca. Frații Lecca sunt despoitori și torturatori sătenilor de pe moșiile lor, și au județul în exploatare, căci sunt puternici.

Lăsând a se pronunța justiția—dacă justiție se mai poate găsi în supuși judecători—cei loviți își vor face apoi singuri dreptate, căci la unul fără de lege trebuie altul fără suflet.

Voi vorbi dar aci, de hoțiile de la primărie.

Suma mandatelor false liberate și speculate, se urcă la 80,000 fr. Cine a profitat de acești bani?

Primarul nu are nimic, trăia greu chiar. Justiția include numai pe doi: pe un jidan și pe un Diaconu Andreescu. Aceștia au mâncat acea sumă?

Diaconului se impută, că au luat 800 fr. mită pentru un mandat și apoi falsificatori retractează chiar această arătare. Atunci dai unde sunt bani?

Judecătorul de instrucție nu se o tenește a căta pe adeverați complici.

El călărește, și în orele de lucru la parchet se mulțamește că au putut să califice pe unul singur de complice.

Să zicem că Diaconu a profitat de 800 fr. după cum îl arată primarul, dar atunci pentru ce nu se închide și d. N. Gentili, casierul comunal, ale cărui chitanțe de luare de bani din casa comunală, taie suma de 3000 fr.?

Nu numai că acest casier n'î suspendat din funcțiune pentru că cercetările să se facă în regulă și neinfluențate, dar încă este poftit a da informații, după ce în seara precedentă a petrecut în casa sa a ceea ce l'chemam la informații. Mai mult încă, cei înscarinați cu constatările, se sillesc a căuta probe în desculparea casierului.

Pentru ca toate acestea?

Pentru că, casierul e omul de afaceri al ministrului de finanțe.

Pentru că justiția locală se teme de casier.

Pentru că inspectorul financiar se duce la inspecția casei numai cu învoirea acestui casier.

Și în fine, pentru că situațiunea oficială a județului Bacău, poartă în fruntea ei cuvintele: *Hoți și Asasini!*...

Frații Lecca a tot puternici. Iată guvernul liberal-național. X. (Reșboiul)

De peste Carpați

Căi ferate noi în Transilvania.—„Pesti Napló“ anunță, că escursiunea ministrului de comunicațiune baronul Kemény, stă în legătură cu un proiect nou de căi ferate. Dela M. Oșorhei, se zice, că se va clădi o linie pe valea Mureșului în sus, atingând Răghinul, până la Gurghiu și Borszék și de acolo prin pasul Tuldeșului în Moldova până la Pașcani, așa ca să se îmbine cu linia Iași-Odesa. Linia aceasta ar fi cea mai scurtă delă Viena-Buda-pesta prin Moldova la Marea neagră. Necesitatea liniei acestei este motivată și cu împrejurarea, că între Brașov și Muncăciu nu este legătură, și comunicațiunea delă apus la răsărit trebuie să facă un înconjur mare, fie spre Haliu sau spre România. Prin linia aceasta noua linia M. Oșorheului ar eși din infundătura în care se află. *Telegr. Rom.*

Catastrofa din Ischia

Deputatul italian Fortunato povestește, că pe timpul cutremurului se găsea cu mai mulți colegi într-o sală

a hotelului *Piccolà Sentinella*. Într-o dată se auzi un șgomot surd și într-o clipă se surpă zidăria și se scutură lumânările. Ei căutară scăpare, buind prin întunec. Fortunato căzu dus în spate pe paralicul său chiu Marbeau. Se auzeau zădărnicele încercări ale multor nenorociți. Deputatul li a putut să scape pe baronul Piscis. Printre morți este înscris Laureati, comitele Demonte, fiul celui Calabrillo și comitele Filippi.

În inarea sală *Sentinella* au murit peste o sută de persoane la un cert. Mai toți au perit. Din numărul Mangi n'a scăpat decât directorul.

Din Casamicciola se depeșeau se urmează cu desgropările, că mai găsește sub ruine atât cașe, cât și oameni vii. În marele mur delă Lissabona, la 1755, se trăit nouă zile sub ruine, până scos.

La Ischia s'au făcut încercări a se căuta cu ajutorul cânilor, aceștia fac semn și unde sunt cadavre, și apoi nici aceste doborâți nu mai înaintează printre ruine, groaza mirosului celui greu. Nu mai zăc poate mulți oameni vii, cunși, dar leșinați și neputând semne de viață!

Pretutindeni se mai petrec scene înfrătoare. Unul caută printre nepe membrii familiei sale, dar ruți toți. Altul, ne mai putând plânge, nici striga, se tirăște suând pe lângă ziduri. — Dintr-un loc se scoate cadavrul unei fete nere; din altul un bărbat sdobit totul; ici un copil, dincolo o femeie.

Regele Umberto vizitează spitalul pe rând și încurajează pe răniți. Ajutoare sosesc din toate părțile.

Din Districte

Grindină.— În zioa de 12 Iulie, în comuna Roșia, plasa Jiu, județul Gorj, dintr-o ploae cu furtună și grindină a cauzat mari stricături la toate produsele, și horti, pometuri și chiar la acoperșurile caselor.

În zioa de 13 Iulie, în comuna Blăgești, județul Tutova a căzut o ploae cu puțin de mărimea oului de vrăbie, cauzând stricături la 100 pogoane vii și 20 sale graș și făcând o pagubă aproximativă de 21.600 lei.

Trăznit.— În zioa de 13 Iulie, când locuitorul Stefan Popescu din comuna Făurei, județul Patna, se afla pe câmp cu un băiat al seu în etate de 14 ani și un bou, dupe o ploae torențială, a fost ucis de un trăsnet.

FOILETON

PATOLOGIE DINAMICĂ

I.

Sub acest titlu, să aducem—fără pretențiune—pe arena medicală aerul miasmatic și migrațiunile sale.

Suntem și la modă, când bântue pe globul nostru atatea epidemii, cari mai de cari furioase și ucigătoare.

S'apoi, nu respirăm de eu zioa până noaptea mai același soiu de aer, cu care întretinem, fără voia noastră, atatea feluri de epidemii?

Să intrăm.

Cunoaștem epidemiile atribuite infecțiunii atmosferice.

Nu cunoaștem nici principiul infectatului modul migrațiunilor sale.

Procedurile de precizie au limite, peste care nu se poate trece;—fizica și chimia constată oare-cari fenomene, fără să le poată explica în adevăratul sens al cuvântului.

Ferul magnetizat—lăsând la o parte calitatea sa dinamică—nu diferă în nimic de cel nemagnetizat.

Influențele catalitice, metamorfososele oarecăr corpuri organice, diferința proprietăților corpurilor isomerici și isomero-morfismul, sunt atatea fenomene pe cari știința se găsește obligată să le lase fără explicațiunea suficientă.

Infecțiunea aerului atmosferic intră și ea silită în categoria faptelor ce se constată numai în consecințele lor, dar al căror fenomen primitiv rămân nedeterminate.

Scopul practice al științei este, să cunoască influențele cari produc epidemiile și să determine modul după care ele se propagă.

În scurt.

Săpăturile de pământ, devastațiunile pădurilor — acești modificatori bine-făcători ai climatelor, — aglomerațiunea materiilor organice în stare de descompozițiune sunt atatea influențe vătămătoare, care se traduc prin turburările aerului, prin inundațiuni, prin aprimea extremă a anotimpilor, prin descompozițiunea prea intimă a solului, prin vaporisatiunea excesivă, și în fine, prin infecțiunea aerului care produce epidemiile miasmatiche.

Ceia ce privește direct geneza și prero-

pagățiunea epidemiilor atribuite infecțiunii este teoria miasmatică, care a avut trecere în toți timpii; cu toate acestea că a încercat obiecțiuni grave ce au discreditat-o.

Obiecțiunile principale sunt:

Primo. Că, nici fizica, nici chimia nu găsește în aerul zis infectat vre-o modificațiune apreciabilă.

Secundo. Că dacă propagațiunea epidemiilor de infecțiune s'ar opera prin mediul curenților de aer contaminat, ea ar trebui să se facă din apropiere în apropiere, și nici odată din departare lăsând ne atinse țeri intermediare.

Pentru prima obiecțiune ne pare mai mult de cât suficient ași ridica ori ce importanță, repetând ceea ce ziserăm mai sus, că oare care corpuri cu toată modificațiunea proprietăților lor dinamice, sau fizice, nu seamănă să fi schimbat în ceva caracterelor elementare.

Destul atât.

Ne vom ocupa dar într'un mod exclusiv de a doua obiecțiune, care în adevăr are cea mai înaltă importanță.

Să încercăm a stabili o teorie de migrațiune a aerului miasmatic, care va avea ca bază vaporisatiunea excesivă și diferințele greutății specifice a aerului atât cald și încărcat de vapori de apă, cât și cel răcit și

privat de acești din urmă.

Se știe că epidemiile miasmatiche sunt tot-d'a-una precedate și însoțite de inundațiuni, când sub-terane, când la supra-fața pământului.

Investigațiunile și lucrările eminentului doctor Pettenhoffer din München asvără asupra acestui subiect o lumină particulară.

Cât timp masa apei de inundațiune este profundă, solul este garantat până la un oare care punct de acțiune excesivă a aerului și a soarelui—Când apele se retrag și vaporisatiunea, — din această cauză, — găsindu-se augmentată considerabil, refracțiunea razelor solare traversând atmosfera încărcată de vapori devine mult mai intimă.

Căldura via care survine, descompune energie detrital solului umid. — Și influența „combinată a acestei călduri, cu a umidității și cu a descompozițiunii organice“ este care ocazionează „o stare particulară a aerului“, numită „infecțiune“, sau „miasm.“

Vaporisatiunea solului intrupându-și aerul miasmatic, produce un curent „ascensional“ — cu cât vaporisatiunea este mai intimă, cu atât curentul este mai repede și mai perpendicular; — și din contra, dacă tensiunea vaporilor este mică, mișcarea ascensională devine slabă, ast-fel că se poate

apropia un-cori de linia orisontală de cea perpendiculară.

În general ascensiunea repede și perpendiculară aduce o refrigerațiune bruscă și precipitațiune imediată a vaporilor de apă; pe când mișcarea care se apropie de linia orisontală ne depărtând suficient vaporii de apă de la suprafața pământului nu produce acest efect decât într'un mod ne-complect.

Din momentul când vaporii de apă ai curentului ascensional se găsește precipitațiune aerul miasmatic ne mai având vaporii de sprijin, în loc să se sue, încep a coborî urmând însă legile gravitației și a rezistenței ce întâln se.

Diferința greutății specifice a aerului privat de vapori de apă, și a celui încărcat ne fiind destul de considerabilă, ea de scinderea să fiă „verticală“, ea se face în linie „diagonală“, sau mai bine zis parcurând o „curbă“.

Se formează astfel, un curent descendent care va fi mai lung ca curentul ascensional și aerul miasmatic plecat dintr'un loc oare care nu va readea pe pământ, de cât într-o localitate mai mult sau mai puțin depărtată, fără să fi atins țerile intermediare.

Vom continua. **Hebus**

și boul au murit pe dată; Ștefan ce greu rânit.

— In zioa de 15 Iulie, locuitorul Tanase din comuna Carol Roman, aflându-se cu vitele la malul riului Siret și văzând o țură prins pește pe apă, s'a dus în afara, unde s'a înecat; după căutări, cadavrul s'a găsit în zioa de treizeci.

de 16 Iulie, băiatul Alecu, în vârstă de 16 ani, fiul locuitorului Gheorghe din comuna Bătrânești, județul Râmnic, căzându-se în rîul Siret, s'a înecat; căutările făcute nu i s'a putut găsi astăzi cadavrul.

GENERAL VITEAZ

Ună nostimă s'a întemplat la Slănic, public.

Pe lumea numeroasă adunată acolo, d. general Lecca. Acesta și dacă e un om isprăvi mari în timpul campaniei, făcând o bravură de care toți vorbesc.

Rusescu, tiner de 18 ani, ocupase baia unde și lasase bastonul și dar, ducându-se nițel pînă afară, dă năvală și îi ocupă cabina. Războiul se găsește pe uzurpator, și răspuns la raționamentele ce i s'a făcută, dă cartă d-sale de general. Rusescu și densu pe a sa de simplu mudoua zi doi coloneli se prezentează Rusescu spre a regula afacerea. D. Lecca e mirat și spune că n'are nici o idee regulată, că d. Lecca i'a ocupat baia, ceea ce nu trebuia să facă, și că avea nici un gând să ceară socotă pentru baibuzucenia d-sale. Colonelii s'atind că d. Lecca e ofensat.

Un tinaru Rusescu, după ce fusese în cabina, trebuie să se ducă să ceară socoteza generalului Lecca. Ce nu face în minte ca să scape de tirie-brăii soțului. Cu toate acestea mintea și seriozitatea e naturală să fie la vîrsta de 60 de ani și la cea de 18. Dar multe lucruri s'au petrecut și pe lumea aceasta.

PAPISMUL
ȘI
STAREA ACTUALĂ A BISERICII ORTODOXE
IN
REGATUL ROMÂNIEI

(Urmare 2)

Regularea poziției bisericii noastre și soluțarea averilor bisericesti, pe lângă ceea ce mare de astăzi ce suferă biserica, făcut încă și alt ceu mare bisericești, și fura paralizate.

Une nu mai cutesc a face donațiuni bisericilor, temându-se că ele vor fi însușite și luate de guvern pentru alte desigururi. De aceea acum se cere impune să se declare prin o lege specială, biserica română este persoană juridică și poate poseda avere în România, și să se întrebuiască pentru scopuri morale, și pentru cultura și dezvoltarea sa și a poporului.

dar lupta contra necredinței, a materialismului, a indiferentismului religios, a imoralității, a papismului cotropitor, stăruință și cooperare n'ntrepută pentru dezvoltarea și cultura clerului prin elaburarea seminariilor, prin înființarea de catedre de Teologie, prin îmbunătățirea de cărți materiale a preoților, prin înființarea unei case aparte pentru formarea clerului necesar pentru buna și cuviincioasă funcționare și întreținere a clerului, și pentru înmăntarea lui în privința materială. Dăruirea bisericii de persoană juridică în România, reforma monastirilor, ca ele să devină locașuri de bine-faceri, de muncă, de cultură și de industrie națională.

Prin pragramul dupe care trebuie să luăm, Santul nostru Sinod, pentru ca să poată fi înălțimea sa de conductor spiritual.

Memoriu citit în sesiunea de primăvară a s-lui Sinod, anul curent, de P. S. Episcopul Melchisedec.

Vezi numărul trecut.

al poporului, și de autoritate superioară a bisericii naționale.

Spre acest sfârșit noi neconțentim trebuie să deșteptăm pre guvernul ortodox al țării noastre, și să-i arătăm trebuințele bisericești noastre naționale, cerându-i concursul, fiind că toate mijloacele materiale, de care biserica are nevoie, sunt în mânele guvernului.

Se grupăm pe lângă noi pe toți oamenii de bine, care își iubesc țara și biserica națională și sunt dușmani corupției; și grupăm mai ales toată inteligența clerului nostru, să o punem la lucru prin predicarea cuvântului lui Dumnezeu prin biserica, prin conferințe publice, pentru cler și popor spre a face cunoscute pericolele, ce amenință societatea noastră prin uitarea și părăsirea învățării și moralei celei sănătoase a creștinismului; prin presă, — spre a deștepta opinia publică în favoarea bisericești noastre naționale, care este din multe părți amenințată, și spre a deștepta în păstoriile noastre cei sufletești conștiința datoriei lor de dascăli și pedagogi ai moralității poporului cu fapta și cu cuvântul! Păstori cari, după cuvântul Domnului Cristos, păzesc și îngrijesc de turma lor, iar nu nămiți, cari n'au grijă de turma lor nici când ved, că vine lupul și răsipește turma și ucide oile.

Cu cât vom da mai multe semne de viață duhovnicească, și cu cât mai mult ne vom face datoria noastră de conducători spirituali pe calea virtuților creștinești, cu atîtă mai mult se va aprinde dragostea și stima creștinească asupra clerului și a bisericești naționale; ea va deveni o adevărată glorie, pentru nație, și dușmanii ei nu o vor putea cuceri, ca pe o cetate tare și neinvinsă.

Această espunere a situației bisericești noastre naționale și propunerile pentru paza și îmbunătățirea reclamate de densa știu dinainte că exprimă sentimentele religioase și naționale ale tuturor confrăților mei întru Cristos. De aceea eu leam spus dupe modesta mea pricepere, și le depun la apăsarea sfântului Sinod. Rog a se discuta a se amenda, așa ca ele să devină o profunsiune de credință, o programă a bisericești noastre naționale, după care se să conducă activitatea și zelul pastoral al arhipăstoriilor și pastoriilor spirituali ai României ortodoxe, și după care și nația să poată aprecia și secunda activitatea morală a bisericești noastre. Rog, asemenea ca această programă a sinodului român să se comunice și guvernului țării, spre a cunoaște și el nevoile bisericești naționale, și prin presă să se comunice întregii națiuni, pentru ca toți bine-voitorii creștini ortodoxi, să dea puternicul lor concurs întru apărarea, întemeierea și prosperarea bisericești noastre naționale, care a rămas mult în urmă cu dezvoltarea sa culturală și morală, cerute de starea actuală a societății noastre.

Episcop Melchisedec.
Tine

ACTE OFICIALE

Domnu N. G. Slăvescu, directorul penitenciarului Slănic, în interesul serviciului, este permutat în aceeași calitate la penitenciarul Tergul-Ocau, în locul domnului I. Puțureanu, care va trece la Telaga, în locul domnului I. D. Angelescu, și acesta la Slănic, în locul domnului Slăveanu.

Domnu Stoian Georganta este numit, pe zioa de 1 Iulie 1883, în postul vacant de ajutor atașat pe lângă inginerul-hotarnic, în serviciul eloriei spitalelor civile din București.

DE ALE ARMATEI

S'a aprobat, cu începere de la 21 Iulie curent căpitaniilor Vlădescu Ioan din regimentul 11 dorobanți Covurlui și Bibănescu Anton din regimentul 5 linie, cătau concediu de 7 luni în țară și străintate, pentru interese grave de familie, trecându-se tot-d'odată în poziție de disponibilitate pentru concediu mai mare de 6 luni.

S'a făcut următoarele înmăntări la gradul de administrator clasa III, pe zioa de 16 Iulie 1883:
Georgescu Christea din regimentul 1 linie, Ionescu Gheorghe din serviciul intendenței divisiiei Dobrogea, Rovinaru Ștefan de la școala sub fișerilor, Pilescu Constantin

din serviciul intendenței divisiiei III. Rusu Nicolae din serviciul intendenței divisiiei VII. Nari Ion din serviciul intendenței divisiiei VIII. Lisievici Ioan din administrația centrală a resbelului. Ștefanescu Gheorghe din serviciul intendenței divisiiei II. Raduleanu Petre de la spitalul militar Craiova. Rosin Searlat de la spitalul militar Iași. Georgescu Nicolae din divisiia VIII. Ciulei Leon din administrația centrală a resbelului. Constantinopol Alexandru din corpul 4 de armată. Nicoleșcu Iacob din divisiia IV. Arhip Vasile din administrația centrală a resbelului. Drușescu Gheorghe din serviciul intendenței de depozite. Itiescu Ioan din corpul 4 de armată. Titus Teodor din regimentul 27 dorobanți. Grințescu Grigore de la școala fiilor de militari Craiova. Spulber Teodor din regimentul călărași permanent Rădulescu Gheorghe din divisiia III. Calugăreanu Nichita din divisiia V. Demetrian Petre de la compania de depozitelor. Drăgoi Dumitru din regimentul 4 linie. Filoteanu Constantin de la școala fiilor de militari Iași.

CRONICA TEATRALĂ

Ieri seară s'a jucat în fosta grădină *Stavri* comedia-vodevil în trei acte: *Țiganul*, tradusă de d. G. Mococeanu. E cunoscut, că d. Ionescu știe să mulțumească totdeauna pe public. Trupa sa își face datoria de minune. Dacă această plăcută comedie nu se va da la noi de 60 de ori pe rând, ca în Viena, totuși sperăm că ea va delecta publicul mai de multe ori de aci înainte.

Numai dacă aplauzele nu'i va cauza prea multe bătănturi, pe palmele puse în mișcare mai ales de rolul *Țiganului*.

Intr'adevăr ieri seară nu mai încăpea lumea în cea grădină, care e destul de spațioasă, prea bine aranjată și desigur cea mai frumoasă din capitală.

ANECNOTE POPULARE

Țiganul negustor.

Un țigan se căptusise cu câte-va parale când-va de-oare-unde-va, și 'ntreba pe-un om: — Bra Cum tre, ce m'e nveți tu să fac cu paralele hestea?
— De știu eu? Fă ce poțtești. Cumpără și tu raci, găște....
— Raci fug, găștele zboară; dar marfa mai blândă și mai așezată de cât prunele, nici că se mai află.
Cumpără țiganul prune, le pune în căruța și începe să strige;
— Hai la prune, hai la prune! Prune bune, prune bune cât perja de mari! Prune da la Țarigrad nenicule, te joci?
Văzându-l românii cu căruța plină de prune, se tot apropiu de căruța lui șiși ampleau pumnii cu prune laudându'l pe țigan cu felurite vorbe.
— Brea—, da ce mai prune bune! Halal de marfa, dar și de negustor! Brava prune, brava marfa, brava negustor! Frumoasă marfa, bună marfa și mare negustor! Ei brava! Da... cum le dai?
— Zece la un ban.
Românii treceau mănecând și iar se înturnau și și încercau pumnii, dar paralele nici că dau; ei, 'l tot laudau și mănecau meren.
Dacă vede țiganul că începuse a i se împușina prunele fără ca să vînză, se hotără și el săși ample caciula cu prune și să le mănance zicându'si:
— Bune prune Constantine! Creapă și tu Constantine, ca rămai da marfa și de hairile!
E. Raican.

Stiri Teatrale

Teatrul Dacia.— Direcțiunea Grigore A. Manolescu. Marți la 26 Iulie 1883, se va juca pentru II oară piesa nouă: *Specula, amorul și crima*. Drama în 5 acte și un prolog, tradusă de d-șoara * * *
In studiu: *Cei patru-zeci și cinci*, urmarea *Reginei Margot*.

DIVERSE

In zioa de 22 Iunie trecut, în comuna Bogești, județul Tutova, a căzut o ploaie torențială, care a înecat un juncan, a distrus 60 falci popușoi, 20 falci seară, 15 falci grâu, 25 falci orz, 23 falci pîring, 4 falci ovéz, 12 falci fan și a luat și fanul cosit de pe 30 falci. Total aproximativ al acestei stricăciuni se urcă la suma de 10.080 lei.

In zioa de 11 Iulie, copilul Constantin, fiul locuitorului Toader Manolache din comuna Certești, județul Tutova, jucându-se cu un alt copil împrejurul unei fontăni, a căzut în ea și s'a înecat.

In zioa de 5 Iulie, în comuna Gratia, județul Vlașca, a căzut ploaie torențială cu grindină mare și furtună distrugînd 102 pogoane ovéz precum și pomii roditori din comună; porumbul și grăul nu s'au vîntămat; fiind-că potopul n'a ajuns pe unde au fost semănate.

In zioa de 12 curent, comuna Dobrosloveni, județul Romanai, a fost bîntuită de o mare ploaie cu grindină, care a causat recoltei însemnate stricăciuni, iar din cauza fulgerilor au fost trăsniți preotul comunei, Mihai Popescu, cu servitorul său, cari se aflau la seceriș. Nici unul n'a murit; dar preotul, pe care fulgerul a căzut chiar, suferă de dureri acute și tetanos; servitorul a rămas cu vederea întunecată.

In zioa de 14 Iulie curent, băiatul Pannait Ioan Alexandru, de ani 16, din comuna Albești, județul Buzău, pe când se scălda, s'a înecat în apa Buzăului, de unde a fost scos cadavrul.

In zioa de 7 Iulie, s'a găsit învățătorul Ștefan Vasluianu din comuna Schea, județul Vaslui, înecat într'un pîriu din cea comună, fără a se cunoaște cauza.

In noaptea de 7 — 8 Iulie, doi necunoscuți factori de rele, introducîndu-se în stana domnilor Leon Enia de pe muntele Boghici din comuna Mestacăn, județul Neamțu, cu sila au făcut pe ciobanul Vasile Tilicute de le au pus în un sac 8 cașuri și i au dus în pădure în depărtare de un kilometru, unde lasând sacul cu caș, ciobanul s'a reintors la stăna, fără însă să poată cunoaște cine sunt.

In zioa de 9 Iulie, orele 4 p. m., băiatu Nicolae în etate de 6 ani, fiul lui Vasile Boți-de-brânză din cătunul Preutești-Adămești, comuna Preutești-Uniți, județul Suceava, mergînd la apa Șomuzu a se scălda, s'a înecat, și fiind-că asupra casului nu există nici o bănuială, cadavrul s'a înmormîntat.

In comuna Odobeasca, județul Râmnicu-Sărat, o vacă a locuitorului Ioan Popescu, în cei doi ani din urmă a născut câte două viței și de astă dată trei, și toți se găsesc în viață și în deplin sănătate.

Femeea Smaranda, soția lui Ioan Costandache din comuna Slivna, județul Covurlui, în zioa de 10 Iulie, pe la orele 2. p. m., suindu-se într'un agud al vecinului sau I-vancu Costandache spre a mînce și culege agude, pe când era în vârful acelu pom, s'a rupt creanga de sub picioarele sale, și, căzînd jos, a înecat pe loc din viață.

In județul Prahova, la comuna Iordăchiana, în seara de 12 -- 13 curent, a trăsmit pe Costache Manolache, primarul acelei comune, și pe Costache Cârstea, în capul Lipovului, unde strîngeau fea; iar Dinca, fiul primarului, și un muncitor sunt numai ameiți.

In zioa de 29 Iunie trecut, pe la orele 2 după amiază, căzînd o ploaie cu peatră în mărimea ca o nucă pe teritorul comunei Seaca, județul Dolj, a distrus grănele, vîile și grădiniile locuitorilor într'un mod simțitor, făcînd o pagubă mare.

In zioa de 29 Iunie trecut, cu ocazia unei mici ploii, a trăsmit 4 stalpi de pe linia telegrafică care trece prin comuna Doba, județul Romanai, distrugîndu-i cu deservire.

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

In curînd va apare și *partea a doua* din *Teoria Verbului* după

frații *Bescherelle* de **N. Droc-Barciănu**, director al gimnaziului din Giurgiu, în editura tipografiei *N. Mulescu*.

A eșit de sub presă:

Cobicele comunale complete, coprinzînd toate legile decretate de la anul 1878 pînă la închiderea sesiunii Corpurilor Legiuitoare din anul 1883, completate cu cele mai vechi remane în vigoare, aducă: *legi comunale, financiare, de instrucțiune publică, militare, comerciale, vamale, telegrafo-postale și generale*, între cari și cele următoare: *Nona lege comunală cea electorală, a Consiliilor județene, a tocmelilor agricole a timbrului, a perceperei contribuțiilor, a Imposutului de bînturi spirtoase, a burselor de comerț, a recrutării armatei* (completă), a poziției ofițerilor, a comandamentelor armatei, a fixării și gradațiunii remunerațiilor corpului didactic, a înființării ministerului Domeniilor, regulamentele de construcțiuni în București, regulamentele școlare, etc., coordonate și anotate de *Dimitrie D. Păltineanu*.

De vînzare la librăriile d-lor *Socec, frații Ioanini și Graev* (piața teatrului) și la Registratura Primăriei capitalei, cu prețul de 4 lei.

CĂILE FERATE ROMÂNE

PLECAREA TRENURILOR DIN BUCUREȘTI
Cu începere de la 20 Maia 1883.

- La Ploegști, Buzău, R-Sărat, Focșani, Mărășești, Bacău, Roman, Iași, Galați și Braila (tren accelerat) 10 ore 45 minute seara.
- La Ploegști (Sinaia, Predeal) Buzău, R-Sărat, Focșani, Mărășești, Brăila, Galați, (tren de persoane) 8 ore dimineața.
- La Ploegști, Sinaia, Predeal (tren de plăcere) 7 ore dimineața.
- La Ploegști, Sinaia (Predeal (tren accelerat) și de la Ploegști cu trenul mixt la Buzău, R-Sărat, Focșani, Mărășești) 5 ore 30 m. d. m.
- La Pitești, Slatina, Craiova, T-Severin, Verciorova 3 ore 15 minut. d. a. (trenul fulger) 9 ore dim. (trenul accelerat) 4 ore 30 m. (tren de persoane.)
- La Giurgiu 5 ore 15 min. dim. (trenul fulger) 7 ore dim. (trenul de persoane) 6 ore 10 min. d. a. (tren mixt.)

SOSIREA TRENURILOR

- De la Iași, Roman, Brăila, Galați, Bacău, Mărășești, R-Sărat, Buzău, Ploegști (trenul accelerat) 5 ore dim.
- De la Galați, Brăila, Buzău, Ploegști (trenul de persoane) 4 ore 15 m. d. a.
- De la Mărășești, Focșani, R-Sărat, Buzău, Ploegști (Predeal, Sinaia) 10 ore seara (tren mixt).
- De la Predeal, Sinaia, Ploegști (trenul de plăcere) 11 ore 15 min noapte.
- De la Predeal, Sinaia, Ploegști (trenul accelerat) 12 ore 30 min. amezii.
- De la Verciorova, T-Severin, Craiova, Slatina, Pitești 4 ore 45 min. (trenul fulger) 7 ore 50 min. seara (trenul accelerat 11 ore 20 min. înainte de amezii (tren de persoane)
- De la Giurgiu: 3 ore d. a. (trenul fulger) 10 ore dimineața (tren de persoane) 9 ore 15 min seara (trenul mixt).

CURSUL BUCUREȘCI

CASA DE SCHIMB

TOMA ȚACIU

No. 60. Strada Lipșcani. No. 60.

Pe zioa de 26 Iulie 1883.

	Cump.	Vendu
500 Renta Amortisibilă	93 1/4	93 1/4
500 Renta Română Perpetuă	91 1/2	92 1/2
600 Obligațiuni de stat.	98	98 1/2
600 Oblig. Căilor f. Rom. regale	100	103
500 Municipale	83 1/2	84
10 fr. Casei Pensiunilor 300 l	232	235
500 Scrișuri funciare rurale.	89 3/4	90 1/4
700 Scrișuri Rurale	101 1/2	102
500 Scrișuri funciare urbane	87 1/4	87 3/4
600	97	97 1/2
700	101 1/4	101 3/4
Impr. cu prime Buc. (20 l b.)	31	33
Acții Băncii Naționale Române 250 l	1365	1375
» » Soc. cred. mob. rom 250 l.	208	210
» » Rom. de construcțiuni 500 l.	490	495
» » de Asig. Dacia-Rom 300 l.	375	380
» » » » Naționale 200 l.	228	233

Diverse

Aur contra argint.	2 20	2 35
» » Bilete de Banque	2 20	2 35
» » Fiorini valoare Austriacă.	2 11	2 13
» » Marci germane.	1 28	1 25
Banconote franceze.	99 1/2	100 1/4

Franz Gröbel
ARHITECT

Strada Tirană No. 30. Suburb. Icoană; poate fi găsit și peste drum de bis. Serindari unde construiește palatul Curții cu jurati.

JOHN PITTS

BUCURESCI

BUCURESCI

2, Strada Smârdan 2.

2, Strada Smârdan 2.



DEPOSIT DE MASINE AGRICOLE

Locomobile cele mai perfectionate cu si fara aparat de ars pae de ori-ce mărime

MASINE DE TREERAT, MORI DE MACINAT etc. etc.

DIN FABRICA

MARSHALL, SONS & CO.
(Gainsborough, Englltera)

MASINE DE SECERAT SI COSIT

Simple in constructie și manipulațiune, ușoare, foarte tari și repezi la lucru.

DIN FABRICA

Adriance, Platt & Co.

(New-York)

Mori, Manege și Mașine de treerat (cu manegiu)
Batoaze de porumb, Tricuri, Grăpi, Mașine de vinturat, Pluguri,
și Mașine de Semănat, din fabrica

HOFHERR & SCHRANTZ (Viena)

Depou de părți de mașine.

Prețuri moderate

CONSTANȚA

Stațiunea Balneara

MARELE HOTEL CAROL I

MARE GRĂDINA ȘI TERAȚA PE MALUL MAREI

90 Saloane și camere mobilate cu lux

VEDEREA SPLENDIDĂ PE MARE

Mare sală de mâncare, saloane de conversațiune de jocuri și de dans.
Prețuri foarte moderate, aranjamente speciale pentru șederea îndelungată.

Stagiunea bailor va incepe la 19/1 iunie 1883

Dirjecțiunea nu va cruța nici o cheltuială spre a reduce șederea la Constanța cât se poate mai plăcută străinilor cari o vor onora cu prezența lor.

Vor avea loc baluri in saloanul Hotelului, și Concerte pe terața cea mare sau in grădină, și mai multe festivități de noapte cu focuri de artificii.

Tarif special pentru cei cari cantă cură până la 1 Iulie și după 15 Septembrie st. v.

Pentru mai ample informațiuni, a se adresa la d-nu F. Pleus directorul Hotelului la Constanța.

Notă. Hotelul priimește pe domnii pasageri in toate stagiunile.

Fratii Richter

Lipsa Gohlis, (Germania)

Fabrică cu abur de uleiuri eterice și specialitate de esențe.

Singurele esențe bine compuse pentru orice lichioruri, întocmai după originale, ca: amara de Angostura, Boonkamp, Chartreuse, Benedictin, Brandy, Rom. Whisky, etc. Instrucțiuni sigure gratis.

MEDIC ȘI CHIRURG

Dr. A. WEINBERG
OCULIST

fost șef de Clinica in Paris

Consultațiuni de la orele 8-9 a. m.

și de la 3-5 p. m.

București strada Smârdan No. 6.

Boalele de gât, gură, nas și urechi

trateaza printr'o artă speciala.

D-ru I. BRAUNSTEIN

fost aspirant de medic secundar in Viena in clinicile lui Braun (boale de femei și faceri) și a lui Hebra (Syphilis și boale de piele) Consultațiuni de la 3-5 ore p. m. Strada Decabal N. 20 (indosul Barăției.)

IMPORTANT

Epilepsie

Spasmes, Éclampsie

et Névroses sont

RADICALEMENT GUERIS

par ma méthode

Les honoraires ne sont dus

qu'après succès

Traitement par correspondance

Prof. Dr Albert

6, Place du Trône, 6, Paris

I. HERTER

ATELIER DE PHOTOGRAPHIE

Str Știrbey-Vodă No. 9.

Prin aceasta am onoare a recomanda Onor. public atelierul meu artistic aranjat după syst. noul cel mai nou și prevăzut cu aparate noi.—Prețurile reduse și lucrarea oarte fină. Onor. public care n'a avut încă ocaziunea de a se convinge de lucrarea mea n'are de cât a ne onora cu prezența d-lor și sperăm că se vor asigura de perfecțiunea Atelierului meu.

Se primește ori-ce lucrare atingătoare de această artă precum: Reproducție, lucrări in starea naturală etc.—Orele de posat sunt in toate zilele, atât in timp frumos cât și in timp innotat de la 9 ore a. m. până la 4 p. m.

In acest atelier se găseșe și tablouri in pictură originale de vânzare.

Par la présente j'ai l'honneur de recommander à l'honorable public mon atelier artistique arrangé d'après le système le plus nouveau et pourvu d'appareils tout neufs.—Les prix sont réduits et le travail très fin. L'honorable public qui n'a pas encore eu l'occasion de se convaincre de mon travail n'a qu'à nous honorer de sa présence et nous espérons qu'il s'assurera facilement de la perfection de mon atelier.—On se charge de toute espèce de travail concernant cet art, comme: reproduction, travaux à l'état naturel etc.—On peuposer tous les jours, que le temps soit beau ou couvert, depuis 9 heures du matin jusqu'à 4 heures après midi.

SPRE ȘTIINȚA PUBLICĂ

Sub semnatul Ioan Dimitrie Malcoci declar printr'aceasta că mi am strămutat domiciliul ce l'aveam in comuna Tangarul Plasa Calniștea județul Vlașca, și că de azi înainte domiciliul meu este in orașul Giurgiu, unde am și făcut declarațiunea cerută de art. din codul civil.

Prin urmare fac aceasta cunoscut spre știință publică, și pentru regularea tutulor afacerilor ce mă privesc, că noul meu domiciliu este in orașul Giurgiu.

I. D. Malcoci.

BALSAMUL DE MESTEACAN al D-ului LENGIE



Simplu numai sucul vegetal, care curge din mesteacăn când trunchiul se perforază, este de când învechirea în minte, anul din mijlocul mai întrebunțate pentru înfrumusețarea feței, când însă acest suc se chimicește in un balsam, atunci și câștigă proprietățile sale și efectele sunt admirabile.

Dacă se spală fața sau alt punct al corpului atunci până dimineața se mici fragmente de epiderm, rămânând pelea albă frumoasă și fragedă. Acest balsam îndepărtează creșturile și Semnele de vârsat, dând frumozime june; pelea câștigă in albeță, frăgezime dispărând in cel mai scurt timp. tele e vară, alunițele, coșurile, roșeața nasului și cele-lalte necurății ale

PREȚUL UNUI VAS FC. 4. 50 CTM.

Pentru vânzare in detalii in București la d-nii Carol Gersabek de I. Oessa, Martinovici & fiu, Ghiță Pencu, G. Rietz, George Martinovici Paul Coiffeur, lângă Pasagiul român, N. Niculescu, I. N. Ardeleanu și in farmacia D-lor Zuerer Thois, Ciura, Dîmbovits, Nieresker, Witting, Schmettau. — In Galați: Pharmacia St. Gheorghe a d-lui Marino Curtovici și la Pharmacia domnească a d-lui Curtovici. In Craiova: Aug. Heberling. — In Slatina: A. Winter Pharmacist. — In Giurgiu: M. Binder Pharmacist. — In Ploesti: S. Schmettau și G. Sigmund Pharmacist. — In Brașov: Weber Pharmacist. — In Brăila: G. Caviffmes, și in Focșani: M. F. Remer.

IPSOS DE CAMPINA

CEA MAI BUNĂ, MAI FRUMOASĂ

MAI SOLIDĂ ȘI MAI EFTINĂ

TENCUIALA PENTRU CASE

Mare deposit la D-nii F. Bruzessi & C-ie
Calea Victoriei 55

„LA CAVALERUL DE MODE“



PRIMA CASA de CONFIENTA in TERA



CEL MAI MARE SI DISTINS MAGASIN

No. 2. Colțul Stradei Șelari și Covaci No. 2.

Pentru sezonul de Vară am primit din propria noastră fabricațiune din Europa un imens asortiment de Costume de voiage de Garn, Travers, etc.

Costume de Casimir, Orleans și Does engleșe, Veste broșe de Does și Piquet, Mantale de voiage de Does.

cu deosebire recomandăm

Cele mai moderne Pardesiuri de Cocimin și Haras gros-vert. Costume cu și fără talie de Diagonal, Șevot, Camgarn și refot grovert.

PANTALONI NOUVEAUTÉ etc. etc.

Prețuri recunoscute de moderate

CAVALERUL DE MODE

D. A. KIBRIK, chirurg-dentist. Ta-

navi. Plumbuește, scoate, curăță și așează dinți, fără durere, după cele mai bune sisteme; fabricează și pune dinți minerali întocmai ca dinții naturali.

D. Kibrick merge, in ce se atinge de profesinnea sa, or unde este chemat.

București. — Strada Știrbey-Vodă No. 9. alături cu grădina Union-Suisse.

C. G. DISSESCU

avocat s'a mutat in Strada Luterana No. 9.

Pentru serbări, nunți și petreceri

Comandându-mi pot procura diferite lucruri de artificii, și diferite colori de focuri de gale precum racheta, roate, soare, bombe electrice, coroane in flori și litere și baloane cu colori și litere. Prețurile moderate.

Artificieri (IONIȚA G. STOICESCU și IANI POPA GEORGE)

Strada Academiei No. 25, maister al pirotehnicii din Constantinopol.

Deposit la Bufetul din Grădina Cismei

MAGASINUL DE COLONIALE SI DELICATESE

D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunță inaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menagiul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Băuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suls Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebrie. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz. alb, galben, și Verde de la grand Chartreuz Franca. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec, de la Vimand Fockin Pipermint. verde, galben, și alb de la Get. Freres din Franca. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueururi tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Rennmita Mastică de Hio, Maraschino Tuică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac. Rhum și in Kirsch. Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Spanza, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odobesti, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate, serviciul conștiincios.

Cu stimă, D. G. MOCIANU.